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Comunicato stampa n. 9/23

Agrilevante: più forte la cooperazione italo-algerina

La rassegna dell’agricoltura mediterranea, in programmo ad ottobre a Bari, presenta oltre 8 mila modelli di macchine e componenti in grado di soddisfare ogni esigenza dell’agricoltura dell’Algeria. La kermesse una occasione per rafforzare le relazioni commerciali di settore con l’Italia che rappresenta uno dei principali fornitori di macchine agricole del Paese.

Agrilevante, la rassegna internazionale della meccanica agricola, in programma a Bari dal 5 all’8 ottobre prossimo, non è solo un evento di natura promozionale e commerciale, è anche un focus sull’agricoltura del Mediterraneo, sulle sue potenzialità di sviluppo e sulle sue complessità. I Paesi della regione - è stato spiegato questo pomeriggio nel corso di una conferenza stampa organizzata dall’Agenzia ICE e da FederUnacoma nell’ambito della Fiera Internazionale di Algeri dove l’Italia è ospite d’onore - si caratterizzano per una sostanziale omogeneità climatica, per una vocazione alle produzioni agricole di qualità, specie nel settore ortofrutticolo, e per una grande tradizione negli scambi commerciali. Negli ultimi anni tuttavia sono emerse criticità dovute ai cambiamenti climatici, oltreché ad alcuni squilibri demografici e alla riduzione delle terre arabili. Tale situazione interessa anche l’Algeria dove, secondo stime della Banca Mondiale, il 26% della popolazione totale (44 milioni di abitanti) risiede in aree rurali, e dove l’economia agricola si trova a fronteggiare periodi siccitosi sempre più frequenti e prolungati. 
In questo scenario, la meccanizzazione agricola è chiamata a svolgere un ruolo sempre più strategico. L’impiego di mezzi meccanici di ultima generazione rappresenta infatti un fattore fondamentale per impiegare in modo ottimale i fattori produttivi, e sfruttare al meglio il patrimonio di risorse disponibili. L’Algeria, come gli altri Paesi del Nordafrica, tende a soddisfare il proprio fabbisogno tecnologie per l’agricoltura attraverso le importazioni, che costituiscono dunque un importante indicatore circa i trend del mercato interno.  Le statistiche dalla società di ricerche Exportplanning, relativamente agli scambi di settore con l’estero, indicano per il 2022 una crescita del 2,4% sul 2021, per un valore complessivo di 153 milioni di euro. Una quota significativa di tale domanda viene soddisfatta proprio dal made in Italy. L’Italia – è stato detto in conferenza stampa – è il terzo fornitore dell’Algeria subito dietro alla Turchia e alla Cina che, rispetto alle industrie italiane, offrono macchinari più economici ma meno avanzati sotto il profilo tecnologico e qualitativo.   
La prossima edizione di Agrilevante, dove saranno presentati oltre 8 mila modelli fra trattrici, macchine operatrici e semoventi, attrezzature e la relativa componentistica, e dove i buyer del Paese nordafricano potranno trovare ogni soluzione per il proprio modello di agricoltura, rappresenta dunque l’occasione ideale per rafforzare i legami commerciali tra Italia e Algeria anche nel comparto agromeccanico. Soprattutto sarà presente a Bari una delegazione ufficiale di operatori algerini, organizzata dall’Agenzia ICE. Gli incontri business to business con le aziende italiane selezionate si terranno all’interno di una nuova struttura, collocata accanto al Centro Congressi della Fiera del Levante ed appositamente riservata alle delegazioni estere ufficiali.  

Algeri, 21 giugno 2023
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